
Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 29 de junho de 2004. 
  

Aos vinte e nove dias do mês de junho de 2004, às dezenove horas e 
quarenta e dois minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara 
Municipal de Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste 
Município, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença 
dos Senhores Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio), Genyson Pereira Farias 
(Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos Maroni), Maria Shirley Lemes 
da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira (Nelo), Percival Aparecido de 
Oliveira (Percival) e Vinicius Garcia da Costa (Vinicius Costa) e as 
ausências dos Edis Domingos Lauriano Floriano, Maria Bernadete 
Cardoso Passos (Bernadete Passos) e Ornélio Gonçalves de Oliveira 
(Nelo). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Mauro 
Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil Vinicius Garcia da Costa, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Mauro Garcia procedeu 
a leitura de Salmo da Bíblia. Após, entra em discussão a Ata da 01ª 
Sessão Extraordinária, realizada em 22 de junho último. Não houve pedido 
de retificação ou impugnação, tendo sido aprovada a Ata por sete votos a 
zero, consignada as ausências dos Edis Domingão, Bernadete Passos e 
Nelo. 
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 241/04, solicitando prorrogação de 
prazo para resposta ao Requerimento nº 13/04, de autoria do Edil Nelo. 
Entram em expediente os Ofícios Gab. nº 242 a 244/04, solicitando 
prorrogação de prazo para resposta aos Requerimentos nº 15, 16 e 17, 
todos de autoria do Edil Domingão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
254/04, em resposta ao Requerimento nº 08/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Entram em expediente os Ofícios Gab. nº 258, 259 e 



264/04, em respostas aos Requerimentos nº 09, 10 e 12/04, todos de 
autoria do Edil Domingão. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 21/04, do Conselho 
Tutelar de Joanópolis, solicitando aos Vereadores a devolução dos anexos 
comentados, referente ao Ofício circular nº 01/04. Entra em expediente o 
Ofício STCG nº 1452/04, da Secretaria dos Transportes, em resposta a 
Moção de Apelo nº 05/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em 
expediente o Comunicado do Ministério da Educação, informando 
liberação de recursos financeiros à Prefeitura Municipal. Entra em 
expediente o Ofício nº 400/04, da Delegacia de Polícia Judiciária de 
Joanópolis, comunicando a assunção do novo Delegado de Polícia. Entra 
em expediente o Convite do 34º Batalhão de Polícia Militar do Interior, para 
participar da entrega dos certificados aos alunos do Proerd. Entra em 
expediente o Ofício 1756/04, do Ministério da Saúde, informando liberação 
de recursos financeiros à Prefeitura Municipal. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. O Senhor Presidente consignou a presença dos Edis 
Domingão e Nelo. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o 
Projeto de Resolução nº 07/2004, de autoria da Edil Maria Shirley, que 
“ Suprime a expressão que especifica do caput do Art. 109. do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Joanópolis, Resolução nº 12/2000” . 
Entra em expediente o Requerimento nº 19/04, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Prefeito Municipal, solicitando cópias da prestação de contas 
referente aos gastos com a realização da Festa de São João. Manifestou-
se o autor. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi 
aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete 
Passos. Entra em pauta o Requerimento nº 20/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, solicitando informações acerca da 
implantação das lombadas na rodovia “ José Augusto Freire” , na entrada 
do da cidade, junto às obras do portal. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por dez votos a 
zero, consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 62/04, de autoria do Edil Ary do 
Toco, em face do falecimento da Senhora Benedita de Oliveira Cardozo. 
Entra em expediente a Moção de Condolências nº 63/04, de autoria do Edil 
Ary do Toco, em face do falecimento da Senhora Alia Santana Ferreira. 



Entra em expediente a Moção de Condolências nº 64/04, de autoria do Edil 
Zoca, em face do falecimento do Senhor Joaquim Gomes. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções já foram encaminhadas aos 
familiares enlutados, mediante solicitação dos autores. Entra em 
expediente a Moção de Indignação nº 65/04, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, à Prefeitura Municipal, em face da indevida cobrança de tributos 
que vem atingindo os munícipes. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
nominal, a referida moção foi aprovada por seis votos a quatro, consignado 
os votos contrários e vencidos dos Edis Zoca, Marcos Maroni, Maria 
Shirley e Percival, e a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra em 
expediente a Indicação nº 52/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Prefeito Municipal e Secretária Municipal da Educação e Cultura, que 
sejam desenvolvidos estudos para a implantação do xadrez como 
disciplina da grade do ensino fundamental. Entra em expediente a 
Indicação nº 53/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, para que seja o transporte universitário oferecido a título 
gratuito, pelo menos o realizado com a utilização de veículo da frota 
municipal. Entra em expediente a Indicação nº 54/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Presidente da Telefônica, para que seja implantado o 
sistema speed em Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 55/04, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
entabulados novos convênios de ensino profissionalizante subsidiado, em 
oferecimento aos jovens. Entra em expediente a Indicação nº 56/04, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
realizadas obras de terraplenagem, implantação de piso cimentado e cerca 
de tela junto a Escola Municipal “ José Benedito de Salles Bayeux” . 
Após leitura das indicações, manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Vinicius Costa e Zoca. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, 
manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, questionando acerca do balanço 
dos trabalhos legislativos no primeiro semestre; saudou Joanópolis pelo 
transcurso do aniversário da cidade; questionou sobre o fato de a 
Prefeitura local ter distribuído um informativo da Estância de Joanópolis e 
exibido no telão um vídeo veiculado com o objetivo de informar as ações 
da administração pública municipal; comentou sobre o início da campanha 
eleitoral, que se dará a partir do dia 06 de julho e desejou boa sorte a 



todos que estarão concorrendo a cargos nas próximas eleições. O Edil 
Zoca fez comentários sobre a festa de São João; argumentou sobre a 
exclusão do sobrenome Costa, quando foi mencionado o nome da Creche 
Municipal Joana da Conceição Cardoso Costa na exibição de vídeo em 
telão, durante a festa de São João, dizendo, inclusive, que em seu 
entendimento tal exibição teve conteúdo que pode ser considerado 
propaganda política para o atual Prefeito; citou como exemplo a divulgação 
feita pela TV Vanguarda, que vem noticiando obras de administrações de 
cidades; discorreu sobre a divulgação de matéria no jornal, feita pela 
oposição, sobre a atuação do Prefeito Municipal; por fim, falou sobre a 
campanha eleitoral que se aproxima, disse que está torcendo para que 
ocorra com muito respeito, naturalidade e na maior paz possível. A Edil 
Maria Shirley, questionou sobre a Moção de Indignação, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, esclarecendo o seu voto contrário; afirmou ainda, que as 
pessoas receberam apenas um aviso, em relação às cobranças tributárias; 
argumentou também, sobre a total desorganização no setor de 
arrecadação, na gestão passada, bem como afirmou que já foram 
providenciados os cancelamentos das cobranças que já estavam quitadas; 
disse também, que a maior parte desses débitos são dos anos de 1997 a 
2000; citou como exemplo, um débito de ISS, que ficou em aberto na 
gestão passada, de uma Construtora e que teve que ser cobrado no atual 
mandato, por fim, disse que o município vive da arrecadação e por isso é 
que devem ser feitas as devidas cobranças. O Edil Marcos Maroni 
parabenizou o Edil Zoca, em face da manifestação feita em relação à 
veiculação do jornal da oposição, dizendo que ficou indignado e que as 
matérias devem ser editadas com mais cautela e o que foi feito é uma falta 
de sensibilidade e desrespeito; por fim, comentou sobre a Moção de 
Indignação, esclarecendo o motivo de seu voto contrário. O Edil Vinicius 
Costa fez comentários sobre a execução fiscal de munícipes via judicial e 
sobre as lombadas instaladas próximas ao portal, sem sinalização, dizendo 
que isso é incompetência administrativa e que, portanto, discorda das 
colocações feitas pela Edil Maria Shirley, dizendo que a Vereadora foi 
infeliz quando de sua manifestação; disse que as condições das lombadas 
é uma prova lamentável de incompetência; e que em relação aos 
transportes de alunos, discorda da afirmação de que o transporte gratuito e 



subsidiado pela prefeitura é utopia e defende ser uma questão de 
priorização na aplicação de recursos; por fim, comentou sobre a matéria 
jornalística que abordava a atuação do Prefeito Municipal, disse que 
pimenta nos olhos dos outros é refresco e para bom entendedor meia 
palavra basta. O Edil Domingão, primeiramente, disse que dívida tem que 
ser cobrada e a lei é para ser cumprida; comentou também, acerca da 
publicação do jornal da aposição, dizendo que o Prefeito é sim 
incompetente pelo fato de que nem as verbas que são destinadas ao 
Município, é capaz de ir buscar.     
  
ORDEM DO DIA
 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando nos termos 
do Art. 166 do Regimento Interno, o adiamento dos Projetos de Emenda a 
LOM nº 01 e 02 –  Poder Legislativo, ambos de sua autoria, pelo prazo de 
quinze dias. Em seguida, solicitou a retificação do pedido, para que seja 
feito o adiamento por três dias. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por oito votos a zero, consignada as ausências dos 
Edis Bernadete Passos e Mauro Garcia, o qual necessitou se ausentar da 
Sessão por motivo de saúde. Manifestou-se pela ordem a Edil Maria 
Shirley, solicitando adiamento do Projeto de Resolução nº 05/2004, de sua 
autoria, pelo prazo de três dias. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por oito votos a zero, consignada as ausências dos 
Edis Bernadete Passos e Mauro Garcia. Entra em 2ª discussão o Projeto 
de Lei nº 05/2004 – Poder Executivo, que “ reajusta em 4,18% (quatro 
vírgula dezoito por cento) os vencimentos de todas as categorias 
funcionais da Prefeitura Municipal de Joanópolis” . Manifestaram-se os 
Edis Benedito Ignácio, Marcos Maroni, Zoca e Vinicius Costa. Retomou a 
Presidência, o Edil Mauro Garcia. Posto em votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência da Edil 
Bernadete Passos. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
questionando sobre o encaminhamento do referido projeto à Comissão 
Permanente de Justiça e Redação para elaboração da Redação Final. O 
Senhor Presidente submeteu à deliberação do Plenário proposta de que a 
Mesa elabore o autógrafo, sem a necessidade da Redação Final. Posta em 



votação simbólica, tal proposta foi aprovada por nove votos a zero, 
consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra em pauta o 
Projeto de Emenda a LOM nº 03/2004 –  Poder Legislativo, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, que “ Altera a redação do art. 13 da Lei Orgânica do 
Município de Joanópolis, fixando em nove o número de vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis” . Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis, oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça 
e Redação e Mérito. Entra em 1ª discussão o referido projeto. Manifestou-
se o autor. Explicação Pessoal. A Edil Maria Shirley, primeiramente, disse 
que em nenhum momento foi infeliz quando de sua manifestação em tema 
livre; esclareceu o motivo de sua colocação no que se referiu a cobrança 
de tributos pela administração. O Edil Marcos Maroni, comentou acerca do 
Projeto de Lei n. 05/2004 - Poder Executivo, que reajuste os vencimentos 
dos servidores públicos, esclarecendo que é a Assessoria Jurídica da 
Prefeitura quem define o patamar para o reajuste dos vencimentos. O Edil 
Benedito Ignácio cumprimentou a Secretaria Municipal de Educação e 
Cultura, em face da sequência do programa “ Interior na Praia”  e “ Praia 
no Interior” , afirmando também ser importante enaltecer os pontos 
favoráveis da administração municipal atual; lamentou a ausência de 
alguns companheiros para o próximo pleito, dizendo que será uma perda 
para a discussão eleitoral e que farão falta para as trocas de idéias na 
próxima legislatura. O Edil Vinicius Costa agradeceu a consideração do 
Edil Benedito Ignácio, dizendo que orgulha de ser seu companheiro; por 
fim, afirmou que a Edil Maria Shirley foi infeliz sim em sua manifestação, 
lamentando ter que  insistir nisso, pelo fato de que se os contribuintes de 
Joanópolis foram cobrados de valores que não deviam, a cobrança foi sim 
indevida. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, convocou os Nobres Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária em dia e horário regimentais e, às 22h17min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 
 
 


